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Automatizace – regulované obvody

Automatizace – regulované obvody – Zesilovač s exponenciálním řízením zesílení

Zesilovač s exponenciálním řízením zesílení viz (obr. 1) :

Tranzistory T1 a T2 mají stejné vlastnosti. 

a) Dokažte, že 





a zesílení tedy závisí na UR.

     b) Najděte rozsah zesílení při R1=R2=10MΩ a pro UR=0 až 200mV.







Obr. 1 Zesilovač s exponenciálním řízením zesílení

Pro ideální operační zesilovače OZ1 a OZ2 platí 




a 

Současně platí





Snadnou úpravou získáme





a následně






Při teplotě 250C (tj. 273+25=2980K) je UT=26 mV.

Pokud je R1=R2=10MΩ, platí pro UR=0, že U0=Ui a pro UR=0,2 V je 




Potom U0=2191 Ui.
Když zvolíme R1 a R2 10MΩ, je zřejmé, že vstupní proudy operačních zesilovačů 
musí být nepatrné. Je vhodné použít operační zesilovače s tranzistory JFE na 
vstupu. Dále je zřejmé, že malé změny napětí UR mají za následek velké změny 
zesílení obvodu na obr 1. 





Cvičení

1. Do daného obrázku zesilovače s exponenciálním řízením zesílení dopiš jednotlivé veličiny popisující tento zesilovač. 



2. Po provedení důkazu, zkus napsat vztahy, který platí pro ideální operační zesilovače OZ1 a OZ2.







[bookmark: _GoBack]
Test

1. Když zvolíme R1 a R2 10MΩ, je zřejmé, že …………… operačních zesilovačů musí být nepatrné.
a) vstupní proudy
b) výstupní proudy
c) kolísavé proudy
d) vstupní napětí

2. Malé změny napětí UR mají za následek ………… změny zesílení obvodu. 
a) velké
b) malé
c) střední
d) žádné

3. Při teplotě 250C …………. je UT=26 mV.
a) tj. 273+25=2980K
b) tj. 273+27=2980K
c) tj. 275+25=2980K
d) tj. 237+25=2980K


VY_32_INOVACE_7_1_16                  - 6 -                            „EU Peníze školám“
image3.wmf
.

2

0

2

R

U

I

=


oleObject2.bin

image4.wmf
1

1

R

U

I

i

=


oleObject3.bin

image5.wmf
.

ln

ln

0

1

0

2

1

2

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

=

-

=

K

T

K

T

BE

BE

R

l

l

U

l

l

U

U

U

U


oleObject4.bin

image6.wmf
÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

=

2

1

0

1

2

ln

ln

R

U

R

U

U

l

l

U

U

i

T

T

R


oleObject5.bin

image7.wmf
.

.

1

2

0

T

R

U

U

i

R

R

U

U

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

=


oleObject6.bin

image8.wmf
.

692

.

7

=

T

R

U

U


oleObject7.bin

image9.jpeg
loe o

/@





image1.wmf
T

R

U

U

i

R

R

U

U

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

=

1

2

0

.


oleObject1.bin

image2.jpeg
Te 12

— UBEZ™

L1

oV

uo




image10.jpeg
°
* X % I_"‘1
* * o
. * * ° M
* * ]
evrng SKV * x Kk Lf:
sociaini - MINISTERSTVO SKOLSTVI, OP Vzdélavani
fondv CR EVROPSKA UNIE MLADEZE A TELOVYCHOVY pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI





